
98

Удк 378.1 DOi:10.30837/nc.2023.1-2.98

методичні рішення для підвищення 
результативності вивчення математичних 

дисциплін студентами спеціальностей  
«кібербезпека та комп’ютерні науки»

Тетяна Жиленко, 
Наталія Мартинова,

Євген Котух

с трімкий перехід освітнього про-
цесу на дистанційну та змішану 
форму взаємодії його учасників  

призвів до залучення інтерактивних форм 
навчання усіма науково-педагогічними 
працівниками освіти. З’явилися числен-
ні сервіси для створення і використання 
графічних складових, які наповнюють 
методичну скарбничку викладача, та 
урізноманітнюють освітній процес.

Значний вклад у розвиток графічно-
го конспектування внесли к. Робінсон, 
Є. Полат, І. Роберт, Р. Гуревич, к. Обрізан, 
Ю. Машбиць та ін.

Метою статті є виявлення важливості 
застосування графічного конспектування 
на заняттях з вищої математики.

Як відомо, ментальні здібності людини 
це — мова, логічне мислення, ритм, колір, 
уява, просторове сприйняття. Основни-
ми функціями опрацювання інформації 
мозком є сприйняття, утримання, аналіз, 
результат та керування.

Вказані всі п’ять функцій діяльності 
мозку взаємно доповнюються. наприклад, 
інформація краще сприймається, якщо 
ви зацікавлені в ній, таким чином процес 
сприйняття є мотивованим і здійснюється 
за участі всіх ментальних функцій. Якщо 
інформація була сприйнята ефективно, то 
виявляється, що її простіше зафіксувати 
та піддати аналізу. З іншого боку, ефектив-

не утримання і аналіз інформації покращу-
ють здатність сприймати інформацію.

конспектування — це оформлення 
власних думок, матеріалу лекцій, прочи-
таної книги тощо. 

наведемо основні стилі традиційного 
конспектування:

 y розповідний стиль, виклад у ви-
гляді зв’язної розповіді того, що треба 
донести до інших; 

 y виклад у вигляді перерахування 
пунктів, що складаються з ідей по мірі 
надходження інформації;

 y виклад у вигляді багаторівневого 
переліку пунктів, в якому викладені ідеї 
розташовані в ієрархічному порядку.

В стандартному конспектуванні вико-
ристовується лінійна структура, символи 
(букви, цифри) та аналіз [1].

на жаль, традиційне конспектування 
має недоліки: 

 y відсутність візуального ритму,
 y візуальної структури,
 y кольору,
 y образів (уяви),
 y графічного представлення інфор-

мації,
 y оперування багатовимірними 

об’єктами,
 y просторової орієнтації,
 y гештальта,
 y асоціацій.
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Рис. 1. Скрайбінг на тему «криві та поверхні у просторі»
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Рис. 2. Скрайбінг на тему «Визначники. Матриці»
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Оскільки перелічені елементи мають 
велике значення для ефективної роботи 
мозку й особливо для відтворення ма-
теріалу під час і після його вивчення, то 
можна зробити висновок, що традиційне 
конспектування не досить ефективне для 
вивчення курсу «Вища математика». 

Візуальний конспект — це спосіб за-
пису інформації не тільки у вигляді ліній-
ного тексту, але й з додаванням малюнків, 
символів, схем. Візуальні конспекти до-
помагають згадати необхідну інформацію 
при одному погляді на них, адже текстура 
чітко структурована і в пам’яті швидко 
спливають графічні образи.

При їх створенні використовують ба-
зові геометричні фігури (квадрат, круг, 
трикутник), різні шрифти та стилі на-
писання, рамки, малюнки, логотипи. ця 
техніка спрямована на оптимізацію робо-
ти мозку (перетворює зі складного на про-
сте), одночасно для обробки нових даних 
застосовуються два канали: вербальний 
та візуальний. Структури візуальних 
конспектів можуть бути лінійні, промене-
подібні, вертикальні, траекторіальні, мо-
дульні, попкорн. Існує багато середовищ, 

Рис. 3. Скетчноутинг на тему «Системи лінійних алгебраїчних рівнянь»
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за допомогою яких це можна зробити: 
Canva, Paint, Publisher тощо [2]. У деяких 
можна обрати макет та різні форми, але 
в інших потрібно створювати все з самого 
початку.

Cкетчноутинг (від англ. Sketch — за-
мальовка, note — запис) — це наповнені 
візуальними образами нотатки, створені 
поєднанням рукопису, малюнків, різно-
манітних фігур та таких візуальних еле-
ментів, як стрілочки, «скриньки» та лінії. 

Скрайбінг (від англ. scriber — рису-
валка) — зображення малюнків, пере-

творення речей на візуальні образи.  
Тобто, скетчноутинг, в якому переважа-
ють малюнки [3, 4]. 

для ефективного засвоєння матеріалу 
при вивченні лінійної алгебри та аналі-
тичної геометрії було створено графічне 
конспектування, яке представлено на 
рис. 1–3.

Опитування серед студентів спеці-
альності «кібербезпека та комп’ютерні 
науки» стосовно використання графічного 
конспектування мало низку запитань:
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Статистичні дані свідчать, що сту-
денти краще сприймають теоретичний 
матеріал, вивчення вищої математики 
барвистіше, цікавіше. 

Отже, отримані результати свідчать, 
що графічний запис інформації має бага-
то переваг над традиційним та допомагає 
полегшити процес вивчення матеріалу та 
сприяє його кращому відтворенню.
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